

СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 35 (7104) ★ Пятница, 22 февраля 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

СООБЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия дополнительно сообщает: 17 марта 1991 года состоятся выборы в Сургутский городской Совет народных депутатов по избирательным округам № 69, 74 в связи с досрочным прекращением полномо-

чий депутатами Николаевым В. Н. и Васильевым В. П.

Выдвижение кандидатов по освободившимся округам и представление протоколов продлится до 1 марта 1991 года.

Исполнительный комитет Сургутского город-

ского Совета народных депутатов объявляет конкурс на замещение должностей в создаваемом управлении по экономической реформе. На работу приглашаются начальник управления, руководители в отделы по управлению муниципальной собственностью, по разгосударствлению и приватизации.

С листами по учету кадров обращаться в кабинеты № 316 и 318 горисполкома. Справки по телефонам: 2-59-21, 2-61-23.

УЧАСТНИКАМ ВОЙНЫ В АФГАНИСТАНЕ, СОЛДАТАМ СУРГУТСКОГО ГАРНИЗОНА

Товарищи солдаты, сержанты и офицеры! Воины нашей Родины!

Городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет вас с 73-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота и выражает глубокую признательность за службу, за верность солдатской клятве.

Ваша твердая позиция в защите завоеваний Октября придает нам, ветеранам, силы, чтобы спокойнее переживать новые веяния, и вселяет уверенность, что наша Родина, Страна Советов, и впредь будет великой мировой державой.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и мира.

СПАСИБО ВАМ ЗА СЛУЖБУ!

Городской совет ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил СССР.

Всем, кому не безразлична судьба России

Формулировка вынесенного на референдум вопроса такова, что иного ответа, кроме «да», быть не может. Если даже устроители референдума уверены в положительном результате, то спрашивается: зачем бедной стране нужна расточительная затея, стоимость которой превышает сто миллионов рублей? Ответ только один: госпартия-ратуя потребовалась политическая дубинка против демократии и суверенитета республик, называемая «народным мнением».

Говоря об обновленном Союзе, в котором якобы будут гарантированы суверенитет республик, права граждан, центр на деле танками и газом, прикладами и лопатами устанавливает понятие прав в республиках.

Льется кровь народа, которую партийной верхушке лить не впервой, перечеркиваются решения конституционных

правительств тех республик, которые осмелились самостоятельно думать и принимать решения на основании своего конституционного права.

С 1917 года нам говорят одно, а делается другое. Под пинзом марксизма-ленинизма, построения вымышленного светлого будущего, нам внушают, что мы самые лучшие, что истинна только у нашего строя, «у руководящей и направляющей». Что мы едим и одеваемся за бесценок. Что наши миллионы нищих — это не нищие, а энтузиасты построения коммунизма, сознательно отказывающиеся от элементарных человеческих условий жизни.

Что у нас правовое государство, а те, кто с этим не согласен, — душевнобольные. Что высшая цель наших радиелей КПСС — это повышение благосостояния народа.

Нас запугивают какими-то мифическими, опутавшими всю страну связями, с разрушением которых наступит катастрофа. Однако в 1918 году катастрофы не было, когда В. И. Ленин росчерком пера, без референдума и выкупа, отпустил Финляндию, Польшу и другие земли, более сотни лет принадлежащие России, с которыми были установлены политические, экономические, демографические связи.

Акт свободного выхода был выгоден большевизму, чтобы удержать власть хотя бы на небольшом клочке земли. Теперь, уже имея силу, можно и по-другому трактовать принцип самоопределения, создавая мифические комитеты национального спасения, действия которых противоречат Конституции СССР, склоняя на экономическое положение, не стесняясь того, что имей-

но большевизм поставил наш народ на колени.

Усиленно разыгрывая в вопросе о Прибалтике русскоязычную карту, дается заведомо ложная информация об истинном положении дел в республиках, однако 78 процентов русскоязычного населения в Литве проголосовало за отдельную государственность.

Преследуя цель самосохранения, центр не остановился перед попыткой развязать братоубийственную войну среди населения, подключив армию. «Гарантируются права граждан в равноправных суверенных республиках» — такова мысль в вопросе референдума, но по творившемуся в Прибалтике этого не скажешь.

Мы — за Союз, в котором республики сами делегируют свои права центру, а не центр оставляет им

что-то для видимой демократии.

От участия в референдуме отказались Грузия, Армения и Прибалтийские республики.

И все-таки мы призываем всех сограждан принять участие в референдуме. Блокирование его будет использовано коммунистами против демократических преобразований. Сегодня уже не надо никому объяснять, что против того, чтобы человек жил хорошо.

На референдум российским правительством выносится еще два вопроса: о частной собственности и о президентстве в нашей республике. Мы считаем, что сургутяне должны сказать «да» российскому парламенту и «нет» союзному. Тем самым мы не позволим использовать наши голоса кучке людей, стремящихся вернуть страну к диктаторскому режиму КПСС.

Проводиться референдум должен под контролем депутатов городского и районного Советов, нельзя давать возможность манипулировать бюллетенями и урной, а такие печальные примеры мы имеем по прошедшему выборам. Закон о проведении референдума отдал всю подготовительную работу и проведение на откуп административно-командной системе.

Каждый гражданин РСФСР, кому не безразлична судьба республики, должен 17 марта принять участие в референдуме, нельзя отдавать свою судьбу в чужие руки.

Депутатская группа «За суверенитет России»: В. РЕКУНОВ, И. КИТАЙКИН, В. КАЛАЛЬ, В. ЗОЛОТАРЕВ и другие (всего 13 подписей).

Пёстрый Котел

МИЛОСЕРДИЕ

ДЕТСТВО нуждается В ЗАБОТЕ

Областной семинар инспекторов по охране детства прошел в Сургуте.

В течение трех дней участники его обменивались опытом работы, слушали лекции, с которыми выступили работники суда, горсобеса, других учреждений, неосредственно связанных с этой проблемой. Консультации, которые даны на семинаре, позволяют инспекторам лучше разбираться в юридических вопросах, глубже понять суть недавно вышедших документов по охране детства, пенсионному обеспечению и т. д.

Наши коллеги посетили детский дом, организованный по типу «Семьи», — рассказывает инспектор Сургутского ГУНО Н. Г. Шпак. — Он первый в округе, и потому вызвал немалый интерес. Такая же задумка теперь появилась у представителей других регионов. Самое главное достоинство этого детдома, что детей, лишившихся родителей, мы можем оставлять в городе, где они жили до этого, не травмировать их неокрепшую психику.

В Сургуте к этой проблеме относятся с пониманием. Здесь много трудовых коллективов, отдельных граждан, которые перечисляют деньги в Детский фонд. За одиннадцать месяцев прошлого года на его счет поступило более 33 тысяч рублей.

К примеру, А. Ф. Латышев ежемесячно вносит по 40 рублей, В. М. Гунько, Н. П. Гомелькова — по десять. А тех, кто испытывал феномен разовых взносами, не перечислить.

СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

КОГДА КОПЫТА У ЛОШАДЕЙ ПОТЕЮТ

Продолжается 49-дневный Великий пост, идет вторая неделя.

«Бокогреюшко - февраль» порадовал нынче сургутских школьников неожиданными каникулами среди месяца: термометр показывал за минус сорок. Перепад температур характерен для последнего месяца зимы. Народный календарь отмечает, что он и теплом привлекает, и морозом наградит. «Как в феврале аукнется, так осенью откликнется». Снег прилипает к деревьям — тут пло будет. Копыта у лошадей потеют — тоже к теплу. Луна ночью будто покраснела — жди завтра ветра, тепла и снега. Если кошка встанет на задние лапы и начинет скрестить когтями стены — будет вынужда.

23 февраля — Прохор. На «До Прохора старуха охала: «Ох, студио!». Пришел Прохор да' Влас: «Никак скоро весна у нас!»

24 февраля — Власьев день. Власьевские морозы завершили зиму в средней полосе России, его отмечали как заступника и охранителя домашней скотины.

25 февраля — Мелетий и Алексей. В течение трех дней выставляли на утренний мороз посевное зерно, говоря, что тронутые морозом семена дают лучший урожай.

27 февраля — Кирилл. На Кирилла хорошая погода — к морозам.

28 февраля — Ониксим-свячар. На Ониксими овчары окликают звезды, чтобы овцы ягнились.

ПРЕДУПРЕЖДАЛ ВЕДЬ МИНЗДРАВ

ДЕЛО — ТАБАК

С табачком становится все хуже, уже и в обмен на порожнюю евробутылку пачку сигарет не предлагают. Считают, очевидно, что и без того стеклянную тару сдадут: как-никак она теперь в полтинник оценивается.

Но зато появился на прилавках некоторых магазинов настоящий табак. Впрочем, настоящий ли он — нам знать не дано, потому что видеть его в таком состоянии и в таком количестве большинству приходится впервые. Думается, что и он не залежится на прилавках, ибо слух прошел,

ЧТО? ГДЕ? ПОЧЕМ?

что цены на сигареты отныне будут только коммерческие. Так что табак по цене 22 рубля за килограмм — ничто по сравнению с предлагающей стоимостью блока сигарет.

Как пользоваться этим табаком? Разотрите его в мелкую труху, оторвите кусочек бумаги, на-

сыпьте туда щепотку махорки, сверните козью ножку и — самокрутка готова. Ну, а для удобства хранения махорки заведите табакерку или кисет. Придется, наверное, вспомнить и о курительной трубке, которой пользовались в давнюю пору.

В общем, другого выхода у заядлых курильщиков нет. Правда, дачникам проще: они могут отвести небольшую плантацию под посев табака и к осени получить урожай. А там уже дело техники — заготовить его впрок. Вот семена бы только раздобыть.

ВСЁ ВЫШЕ, И ВЫШЕ, И ВЫШЕ...

Это, разумеется, о ценах, которые растут с каждым днем, ошеломляя обывателя количеством нолей на ценниках.

В коммерческих магазинах (или «комках») пе- ребоя с продукцией не бывает. Товар сдают постоянно: не нужно в мороз толкаться на рынке, где тебя могут ограбить: да и торговаться никто не будет — вещь возьмут по той цене, которую назначил.

Вот они, эти цены: полушибок женский из чернобурки — 10 тысяч рублей,

сливки — 6 рублей за килограмм.

«Северный коэффициент» сказался и на книжном рынке. Книги у нас гораздо дороже, чем в столице: детективы — 40—60 рублей, «Анжелика и Рескотор» — 50 рублей, «Ваша собака» — 80—100 рублей, Б. Спок. «Ребенок и уход за ним» — 30—40 рублей.

Д. Карнегги. «Как приобретать друзей и скавывать влияние на людей» — 30—40 рублей.

При этом, устанавливаются кресла в кинозале, где будут демонстрироваться коммерческие фильмы.

В свое время новоиспеченный культурно-спортивный центр начали с нуля. Коллектив сразу бросили в бурные волны хозяйствования, и жизнь заставила его искать новые формы работы с людьми.

Работники ДК надеются, что с объединением под одно начало с КСК им удастся решить многие свои проблемы. Думать так есть все основания: уже выделено 100 тысяч рублей на ре-

принимает зрителей кинозал.

Работники ДК надеются, что с объединением под одно начало с КСК им удастся решить многие свои проблемы. Думать так есть все основания: уже выделено 100 тысяч рублей на ре-

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

Может быть, будет, а может быть, — нет

На следующей неделе первые 75 молодых парней, пришедших на службу в милицию, сядут на скамью... Нет, нет, не подсудимых, а за школьную.

В УВД появилась возможность, и в первую очередь финансовая, обучать первоначальной подготовке молодых милиционеров, пришедших с предприятий города, не в учебных центрах страны, а на месте, дома.

Днем «курсанты» обучаются наукам, вечером же заступают на охрану общественного порядка.

А вот, оправдывает ли себя в будущем это нововведение, зависит в первую очередь от обучающихся: какие знания через три с половиной месяца продемонстрируют они экзаменационной комиссии?

К слову сказать, раньше блистителей порядка готовили в других городах, с отрывом и от производства, и от дома. Как редные стены помогут будущим работникам УВД — все это сегодня сильно волнует не только руководителей управления, но и дорожан.

Выпуск готовили: А. Ярошко, З. Сенкевича, Л. Бокова, Т. Самборский, Н. Савонова и др. корр. А. Тырса.

АРЕНА

ДИМИНА МОДЕЛЬ

В Тюмени прошли межрегиональные соревнования юношей по автомодельному спорту.

В них участвовали девять команд из Москвы, Астрахани, Ярославля, Тюмени, Свердловска и других городов.

Команда Тюменской области заняла первое место, а представитель Сургута Дима Однцов — четвертое. Он выполнил норму кандидата в мастера спорта, набрав 187 баллов вместо необходимых 170.

МОЙТЕ РУКИ
ПЕРЕД ЕДОЙ!

Коварный ВИРУС

В девятнадцатой школе вспыхнула эпидемия болезни Боткина.

Как установила медкомиссия, вирус передается не воздушно-калевальным путем, а из-за несоблюдения элементарных правил гигиены. Вот что сказала директор школы С. Г. Кулагина:

— Вирус передается через грязные руки. Госпитализировано уже 16 ребят. И хотя в школе установлен карантин — 35 дней — среди вторых, пятых и восьмых классов, эпидемия может развиться вновь.

НЕ ВСЕ ТАК УЖ ПЛОХО

И ЖЕНСКИЕ БЛУЗОНЫ

До открытия Сургутской швейной фабрики, спонсором которой является объединение нефтяников, остаются считанные дни.

Сейчас на новом предприятии идет наладка оборудования, закупленного в Японии. Помочь сургутским швейкам прибыли специалисты из этой страны, которые будут участвовать в запуске и испытании импортного оборудования, дадут последние консультации.

Побывала в Японии и группа сургутских специалистов, которая изучала возможности приобретенной техники, прошла обучение в специальном учебном центре. Очень высокий отрыв наших восточных соседей получили подготовка, профессиональный опыт наладчика С. И. Бакулина, которого называют на-

стоящим самородком. Он сейчас тоже занимается пуском фабрики.

Кроме рабочей одежды для нефтяников, пробная партия которой уже изготовлена, на фабрике собираются выпускать и другую продукцию. Нефтяники обещают приобрести корейскую ткань, которая будет использована для пошива элегантных, ярких женских блуз. Как утверждают специалисты, их качество не будет уступать изделиям легкой промышленности, выпускляемым в Китае.

Ну, а в начале марта предполагается перевести в новые цеха фабрики коллектив, который сейчас проходит пере подготовку и обучение.

К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!

Вам нравится то, что готовят журналисты в «Пестром кotle»? Будет еще «вкуснее», если вы, дорогие читатели, поможете нам — будете снабжать интересной, разнообразной информацией. Кстати, редакция «СТ» оплачивает ее повышенным гонораром. Итак, звоните нам по телефонам 6-63-63, 6-60-92, 7-56-05.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПЛОХО ЛЕЖАЛО

Ограблен магазин городского торгово-производственного объединения, что расположено в недостроенном здании по улице Энгельса.

Как нам сообщили сотрудники уголовного розыска, грабитель унес товаров на приличную сумму: похищены товары, заявленные по высоким коммерческим ценам.

Каким образом грабитель проник в отдел? Очень просто: эксплуатируется лишь небольшая часть громадного здания, один из его блоков. Преступник через строящийся комплекс забрался на крышу соседнего блока, затем по пожарной лестнице спустился до окна, оставленного открытым работниками в здании плотниками, и совершенно свободно проник в помещение.

Ко всему прочему здание не оборудовано сигнализацией все по той же причине — незавершенности строительства.

Кстати, накануне один из жителей соседних домов видел, как по крыше блока ходил мужчина. Наблюдавшему это показалось подозрительным, и он предупредил продавцов магазина, но меры принятые не были.

Милиция провела большую работу, нашла некоторые следы преступления, которые и определили направление поисков. В частности, был найден человек, предупреждавший коллектива и видевший преступника накануне.

Гость редакции

КГБ РАСКРЫВАЕТ СЕКРЕТЫ В ЭПОХУ ГЛАСНОСТИ, НО ДАЛЕКО НЕ ВСЕ



По приглашению журналистов в редакции «СТ» побывал начальник Сургутского отдела управления КГБ СССР по Тюменской области подполковник А. Е. Григоров. Работает в этой должности с мая 1990 года.

Анатолий Ефимович родился в 1949 году. Окончил Тюменский индустриальный институт. По рекомендации Калининского райкома КПСС г. Тюмени был направлен в органы Комитета госбезопасности.

В Сургуте не новичок, работал старшим оперуполномоченным отдела с 1978 по 1983 годы. Вернулся сюда в ноябре 1989 года заместителем начальника отдела.

Женат, двое детей.

Предлагаем вашему вниманию запись беседы с ним.

— Указ Президента СССР вменил в обязанность КГБ совместно с органами внутренних дел вести борьбу с экономическим саботажем. Какие результаты получены?

— Указ не застал нас врасплох. В свое время, в 1989 году, на нас также были возложены обязанности по оказанию помощи в борьбе с организованной преступностью. Была создана неструктурированная группа из числа опытных оперативных сотрудников, которая вместе с 6-ым подразделением УВД ведет работу. Возбуждено одно уголовное дело, которое находится в производстве областной прокуратуры. Другие материалы находятся в стадии расследования.

В том направлении, о котором вы спрашиваете, работа велась вместе с УВД и рабочим контролем.

В январе были проверены объекты торговли УРСа нефтяников, вскрыта несвоевременная реализация фондовых продуктов питания, промышленных товаров, не вывезенный другими орсами распределенный товар. То есть те нарушения, которые не влекут за собой уголовную ответственность.

Должен сказать, что сегодня никто не может дать юридического обоснования, что такое «экономический саботаж». А значит, и статьи в Уголовном кодексе РСФСР такой нет. Также нет закона о Комитете госбезопасности.

Поэтому и получается, что мы занимаемся то экономическим саботажем, то еще чем-то. А органы КГБ создавались в первую очередь для обеспечения безопасности государства, вскрытия ухищрений разведывательно-подрывных спецслужб.

— О какой безопасности государства может идти речь у нас? Нужен ли вообще такой отдел в Сургуте?

— Шпионов, естественно, ловят не каждый день. Те 30 иностранных разведчиков, которые были разоблачены в стране за последнее десятилетие, — это большая цифра. В ней есть толика участия и тюменских чекистов, и, возможно даже, сургутских, потому что это работа не одного подразделения. Реализуются подобные мероприятия по мере накопления информации.

А Тюменская область и Среднее Приобье вы-

зывают определенный интерес не только у западных партнеров, но и у спецслужб.

— Но каким параметрам происходит отбор в органы КГБ?

— Это должен быть человек, который по своим личным и деловым качествам может работать с людьми. Обязательно высшее образование, причем в последнее время желательно юридическое. Нужны люди с гуманитарным образованием, со знанием иностранных языков, специалисты-экономисты.

Конечно, необходимо здоровье.

— Беспартийные сотрудники у вас есть?

— Да, есть.

— А женщины?

— Женщины выполняют чисто техническую работу. В оперативном составе КГБ, по крайне мере в Тюменской области, женщин нет. Но я знаю, что в Комитете госбезопасности есть даже женщина-генерал.

— Какой штат вашего отдела?

— Небольшой. На сегодняшний день имеются три вакансии. Я бы не сказал, что эта работа популярна. Ребята уходят из-за того, что низкая зарплата. Как вы считаете, на 400 рублей можно прокормить семью?

Бывает, что совершают ошибку, дав согласие работать в органах, не находят себя. Здесь нужны не только профессиональные качества, но и личные, житейский опыт.

— Подвергается ли жизнь ваших сотрудников риску?

— С учетом той задачи, которая была поставлена перед нами в 1989 году, — оказание помощи в борьбе с организованной преступностью, были моменты, свидетельствующие о том, что проявляется повышенный интерес не только к сотрудникам КГБ, но и к их семьям.

— В чем это проявлялось?

— Анонимные звонки, выяснение адреса проживания...

Не только в нашей службе, но и в милиции, и в прокуратуре есть термин «собственная безопасность». Мы несем полную ответственность не только за себя и членов своих семей, но и за тех помощников, которые оказываются нам содействие. Не будем таинствовать секрета, что у нас, также как и во всех спецслужбах, имеется свой агентурный аппарат.

— Эти люди приходят к вам на добровольных началах?

— Да.

— Они получают за это деньги?

— Ни в коем случае.

— Но в основном вы, наверное, сами подбираете себе помощников?

— Понимаете, без глубокой агентурной разработки ни о какой борьбе с организованной преступностью не может идти и речи. Ну, пришел я, например, в какого-то оператив, неужели они мне тут же рассказали, какие они плохие...

Вы смотрите фильмы, знаете, как целевым назначением агентуристы внедряются в ту или иную преступную группу. Это именно те внештатные работники, которые разрабатывают ее вплоть до того, что могут быть подвергнуты уголовному наказанию, если группа раскрыта. Другое дело, что в остальных странах законом определена их безопасность. У нас такого нет.

Мне приходится вновь говорить о Законе о Комитете госбезопасности, который обещали принять еще в прошлом году. До сих пор его нет даже в первом чтении. Непонятно, кто затягивает его принятие и с какой целью? Когда будет принят закон, он четко определит статус агента, осведомителя. Как хотите его назовите. И наши функции как работников Комитета, и задачи, которые перед нами стоят.

— Ваши агенты точно также подвергают себя опасности?

— Представьте себе. Что-то святое еще осталось у людей, идеалы еще сохранились.

— Кампания, которая развернулась одно время вокруг сексотов, скапливавших на желании агентуры работать с вами?

— Да, сказалась. Были отказы от сотрудничества. Не этично, я сказал бы, называть этих людей сексотами...

— Секретными сотрудниками?

— Ну, это слово воспринимается по-другому...

— Но какой-то дополнительный момент все же существует?

— Доносительства и стукачества я сам не приемлю. Но оказание конкретной помощи в конкретной ситуации для решения конкретного вопроса, который входит в мою компетенцию как работника КГБ — это другое.

— Вы практикуете прослушивание телефонных разговоров?

— Согласно последнему Указу Президента при возбуждении уголовного дела прокурор дает санкцию на прослушивание телефонных разговоров того лица, который фигурирует в деле в качестве обвиняемого.

— Как Вы относитесь к деполитизации органов КГБ?

— Вопрос деполитизации, точнее сказать, департизации органов — сложный. Я, например, член КПСС с 1975 года. Членство в партии не мешает мне быть сотрудником КГБ и решать конкретные задачи, которые ставятся перед мной Комитетом госбезопасности. Меня как военного по стойке «смирно» может поставить только приказ вышестоящего начальства. А Комитет сегодня подотчетен только Верховному Совету ССР.

— Вы верите, что будет военная диктатура?

— Нет.

— А что будет: голод, гражданская война?

— Я думаю, что восстает здравый смысл.

— Как Вы оцениваете обстановку в Сургуте?

— То, что обстановка сложная в плане криминогенном, — однозначно. Та демократия в кавычках, вседозволенность добрали и город, и область, и страну до крайности. Сегодня надо срочно приводить в соответствие все правовые нормы.

— В редакцию поступило обращение депутатов районного Совета, в котором они призывают открыть счет помощи Сургутскому отделу УКГБ. Если средства поступят, как вы их используете?

— Мы коллегиально в отделе будем рассматривать смету на этот год. Хотели бы предусмотреть многие вопросы. В частности, у нас недостаточно транспортных средств, нет аудио- и видеоаппаратуры, компьютеров. Поэтому, если депутаты примут такое обращение, мы будем им благодарны и постараемся своей работой доказать, что все средства пойдут на пользу людям.

Материал подготовила Н. ГАРЕЕВА.

РЕЗОНАНС

«СТ» от 13 ФЕВРАЛЯ С. Г.

«ИТОГ ДВОЕВЛАСТИЯ»

Подрывать и без того хилый авторитет КПСС в настоящее время, оказывается, могут не только ее противники, но и кадровые партийные работники. Чтобы убедиться в этом, надо прочитать статью Л. Бачинина «Итог двоевластия».

«Факты — упрямая вещь», — пишет автор. Эти же самые факты, изложенные в статье Л. Бачинина, говорят, во-первых, о беспомощности коммунистов, подписавших эту статью, понять простую истину, что 10 членов президиума не могут увеличить затраты на управление городом с 408 тысяч рублей в 1989 году до 3 миллионов 963 тысяч рублей в 1991 году.

Суть в следующем. Если в 1989 году здание горсовета с затратами на отопление, электроэнергию, мебель, ремонт и т. д. содержалось за счет трудовых коллективов, которые не подозревали об этом, то сейчас пришло время сказать правду народу. Поэтому появилась сумма, которая скрывалась годами.

Во-вторых, если го-

ростное правительство

объективно подано параллельность структур.

Неизвестно, на чем основан вывод Л. Бачинина о вреде вмешательства в дела исполнительного органа.

Фраза о душе тоже противоречит принципам материализма и т. д.

Последняя справка:

объективно подано параллельность структур.

Президиумом всего пять.

О. РАЗАРОНОВ,

нереволюционный член президиума.

В этой публикации мы рассказывали, как из транспортного управления производственно-технологической комплектации треста Сургутподводтрубопроводстрой средь бела дня был похищен автомобиль УАЗ-489.

Заместитель управляющего трестом В. Н. Барилло попросту приказал водителю оставить ему машину и сам сел за руль, объявив УАЗ своей собственностью. Наконец, 15 февраля суд состоялся и вынес решение о взыскании 900 рублей с В. Н. Барилло за использование в личных целях автотранспорта предприятия в течение 15 дней. Ответчик В. Н. Барилло и управляющий трестом В. Л. Коликов выступили в суде в унисон, оправдывая самовольный захват транспортного средства.

На этом бы поставили точку, сказав, что справедливость восторжествовала. Да нельзя. Как стало известно, УАЗ-489 В. Н. Барилло все же купил, воспользовавшись реорганизацией предприятия. А К. И. Мишенькин, пекущийся о сохранности общего имущества, уже не работает, он попал под сокращение.

Вот так-то: не мытьем, так катанем, а осуществил свою задачу В. Н. Барилло, пришедший в трест чуть более полутора лет назад и успевший стать владельцем личного «уазика».



РАЗДЕЛИЛИ ПОЛ-ОЧКА

В минувшую субботу состоялся блицтурнир по русским шашкам в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Условия соревнований были как в молниеносной игре, каждому участнику в этот день предстояло шестнадцать партий, а на обдумывание ходов отводилось всего пять минут.

Победителем стал В. Олареско. Только на пол-очки отстали от него Н. Янчак и И. Батейко, разделившие второе и третье места. В. ШУМКОВСКИЙ, кандидат в мастера спорта.

В ТРЕТИЙ РАЗ— И НАВСЕГДА

Очередную матчевую встречу лыжных команд области провела детско-юношеская спортивная школа района. 180 ребят мужественно преодолевали барсовскую трассу в двадцативосьмидневный мороз — дистанции в два, три, пять и десять километров. А эстафетные гонки не состоялись из-за низкой температуры.

Из нашей сборной призерами стали И. Тарасенко, А. Лунегов, Ю. Буряк. Хорошие результаты показали девочки и мальчики из ДЮСШ гг. Лабытнанги и Нижневартовска.

В общем зачете победила команда сургутян. Переходящий кубок в третий раз — и на всегда — остается в нашей школе.

О. СИДОРОВА,
завуч ДЮСШ района.

ПОИСК

КТО ТЫ, СЫН ПОЛКА?



Ленинградский журналист Л. Питерский пять лет занимается поиском сынов и дочерей полков, которых боевые дороги провели через Карпаты, Братиславу, Брно, Либерец, Табор. 710 таких судеб уже приоткрылись ему. Известны имена мальчишек, номера военных частей, адреса многих.

Но вот имя этого юного солдата до сих пор неизвестно. Пражанки Алена Душкова и Милена Бичикова (на снимке) познакомились с ним в День победы. Девушки подошли к солдату, завели разговор, вместе вышли на мостовую. Тогда-то и сфотографировал их на память фотограф Виктор Маличка.

Сорок пять лет пражанки хранят эту фотографию и хотят знать, как сложилась судьба маленького солда-

та, где он теперь живет. Они хотели бы найти своего «кавалера», пригласить его в гости в Прагу, показать ему свой город.

Еще двести таких загадок предстоит отгадать. Фронтовиков, которые помнят своих воспитанников и могут помочь в поиске, просим написать по адресу: 198052, Ленинград, Измайловский проспект, д. 18, кв. 8, Питерскому Л. С.



КИНОЗАЛ

ЖЕМЧУЖИНА АМЕРИКАНСКОЙ КИНОКЛАССИКИ— «УНЕСЁННЫЕ ВЕТРОМ»

С 28 февраля по 9 марта 1991 года СМОТРИТЕ этот фильм в кинотеатре «АВРОРА» в 12.00, 16.00, 20.00 (3 серии).

В 1936 году в одном из американских издательств появилась некая домохозяйка из Атланты, штат Джорджия, с сумками, набитыми густо исписанными аккуратным почерком листами. Консультант, которому было поручено разобраться в необычайной рукописи, проклиная судьбу, засел за чтение — и не смог оторваться, пока не дочитал до конца. Безвестная домохозяйка стремительно вознеслась на вершину славы. За три года роман МАРГАРЕТ МИЧЕЛЛ «УНЕСЁННЫЕ ВЕТРОМ», ставший национальной классикой, был переиздан 48 раз, неизменно возглавляя список бестселлеров.

Первый продюсер, взявшись за экранизацию романа, ДЭВИД СЕЛЬЗНИК. Именно его готовность к риску, кипучая энергия, творческая интуиция легли в основу создания этого произведения, чей полу века спустя в 1989 году отмечался чуть ли не во всем мире. Сельзнику предстояло найти режиссера и актеров на главные роли. С мужской — РЕЙТА БАТЛЕРА — дело решалось довольно быстро, ее доверили «самому оранжевому мужчине американского кино» КЛАРЕНСУ ГЕНЬЮ, носившему при жизни титул «короля Голливуда».

А вот на роль СКАРЛЕТТ О'Хара претендовал целый сонм самых блестящих звезд, с именами которых связывался образ истины дочери Америки, каковой и была героиня. И неожиданно для всех, чуть ли не как пощечина американцам, жадно следившим за ходом событий, прозвучал вердикт Сельзника: Скарлетт сыграет ВИВЬЕН ЛИ. Многие почувствовали себя оскорблёнными — англичанка, да еще почти неизвестная...

Для 25-летней Вивьен Ли исполнение этой роли обернулось истинным триумфом. Правда, успех был оплачен дорогой ценой — красная пыль штата Джорджия, где проходили съемки, въевшаяся и в без того слабые легкие, спровоцировала болезнь, приведшую потом к преждевременной гибели актрисы.

Над картиной пролился золотой дождь «ОСКАРОВ» — высшей награды Американской киноакадемии.

Книга Маргарет Митчелл пришла к нашему читателю с задержкой в четыре десятилетия, но была встречена с восторгом. Фильм опоздал более чем на полвека.

Утешимся же тем, что классика тем и хороша, что не увидаема. Кстати, сегодня, когда мы с тоской всматриваемся в собственное прошлое, нам ближе и понятнее станут печаль и горечь фильма, сплакивающего гибель целого класса, который хранил культурные ценности нации под напором ненавистной энергии разрушения ради материально-благополучия.

Методический центр к/т «Аврора».

Впервые — две королевы



Москва. Американский конкурс среди замужних женщин, почти 20 лет проводящийся в США, в этом году прошел в Москве. Причем одновременно выбирали «Миссис Америка» и «Миссис СССР».

Участвовали в конкурсе 50 американок с титулами миссис своих штатов и 21 участница из разных городов нашей страны.

НА СНИМКЕ: победительница шоу Наталья Александрина с мужем.

Первая собака Америки



Любимец семьи президента Буша вот уже около трех лет является спаниель по кличке Милли. Барбара Буш не скрывает свою привязанность к Милли и расстается с ней только при отъездах с мужем за рубеж. Первая леди Америки посвящает своей любимице значительную часть свободного времени.

НА СНИМКЕ: Барбара Буш и «первая собака Америки», как часто называют Милли журналисты.

ВНИМАНИЮ ЖУРНАЛИСТОВ!

28 февраля в 16 часов состоится общегородское собрание журналистов с повесткой дня: отчет народного депутата СССР, председателя правления областной журналистской организации В. П. Зуйкова; оргвопросы. Приглашаются члены Союза журналистов СССР.

Собрание состоится в здании ПТУ-40 по адресу: ул. Ленинградская, 9 (остановка «Гостиница «Объ»).

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

РЕКЛАМА | СПРАВКИ | ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

«АВРОРА»

25 — 26 февраля.
«СТЕРВЯТНИКИ НА ДОРОГАХ» — в 13.30, 16, 18.30, 21.

«РУБИН»

25 — 26 февраля. «СЕТИ ЛЮБви» — в 12.30, 15, 17.30, 20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

25 февраля. «ЗУБАСТИКИ» — в 10. «ЛОРД-ДРАКОН» — в 12. «КОНВОИ» — в 14. «ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ» — в 16, 19, 26 февраля. «ХОН ГИЛЬ ДОН» — в 10. «ДОСПЕХИ БОГА» — в 12. «ТАИНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ» — в 14. «ДУША МОЯ» — в 16, 19.

Поздравляем Марию Тимофеевну ДОРОШЕНКО с юбилеем. Поменьше горестей, побольше радости, здоровья крепкого и светлых дней желаю вам коллеги.

Поздравляем с днем рождения Николая Романовича МЕЛЬНИКА. От всей души желаем крепкого здоровья, радости и успехов в труде.

Верные друзья.

ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ! Всех вас поздравляю с Днем Советской Армии. Будьте, как солнышко, лучи которого всегда ласковы.

Народный целитель Г. Ф. Гнучая.

РАЗНОЕ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ утерянную трудовую



Поздравляем дорогую маму и бабушку Анну Григорьевну СУПРУН с юбилеем. Желаем ей большого счастья, хорошего здоровья.

Любящие дети и семья Вишняковых.

1 И 4 МАРТА

Американская корпорация «ЛПП-ПРОДАКШН» представляет музыкально-психологическое шоу

«ЧУДЕС НЕ БЫВАЕТ»

члены Всемирного братства магов, обладатели золотой медали телевидения Сан-Франциско ОЛЕГА ФРИЦА.

В программе: психологические опыты, чтение мыслей, лечение музыкой, внушение, номера йогов и... эмигрантские песни, записанные артистом в Нью-Йорке на кассету «Привет из Брайтона».

Концерт проводится с участием зрителей.

Начало: 18.30 и 21 час.

Билеты продаются в кассе ДК «Энергетик». Принимаются коллективные заявки.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.